

让好人拥有更多“粉丝”

安徽省第三届全国道德模范选出10名“好人”

徐斌 祖兵 记者 杨璨

胡文传是长丰县岗集镇大窑村的一位普通村民,2002年,他救起了4名落水的邻家孩子,却未能救起同时落水的唯一的儿子。五年后,他主动捐献了不幸病逝女儿的眼角膜,让两名失明患者重见光明;他还签下了捐献个人器官的承诺书,主动加入捐献眼角膜劝导志愿者的行列,被人们称为“大义父亲”。2008年,胡文传荣获合肥市首届道德模范称号,荣登“中国好人榜”;2009年,荣获第二届全国道德模范提名奖和首届安徽省道德模范荣誉称号。

近日,经过层层推荐,安徽省第三届全国道德模范推荐评选工作顺利结束,包括胡文传在内的10名候选人脱颖而出,他们分别是胡文传、刘丽、刘磊、王现伟、刘琼、沈浩、任影、何志城、方海鹰、曹军和卢帅。这些“好人”的故事,也传到了越来越多老百姓的耳朵里。



制图:张晶晶

模范有了自己“粉丝”

78岁的赵奶奶,是合肥市大西门社区的居民,坐在居委会的办公室里,赵奶奶向记者展示了她的一个厚厚的笔记本,笔记本里,是赵奶奶收藏的所有媒体对胡文传的报道,以及她每每有机会听到的胡文传的话。

“作为一个农民,他没有任何目的,只是出于最纯朴的感情,救活了别人的孩子却失去了自己的孩子,这是种大爱,我很敬重他。”赵奶奶告诉记者,“所以,我一边收集他的资料,一边把他的故事告诉更多的

人,这次评选道德模范,我们联名给居委会写信,一定要把胡文传推荐上去,让更多的人知道他,看到他的事迹,也能够被他感动,向他学习。别说全国了,就算是在全世界,他也是当之无愧的道德模范!”

除了胡文传,这次入选的10名候选人,也都是来自最平凡的百姓中间,也拥有自己的“粉丝”们。他们把自己心中崇拜敬重的模范推荐出来,想让他们得到应得的荣誉,也希望他们的精神能够被发扬光大。

全省184人入选中国好人榜 位居全国第一

根据全国道德模范评选两年一届的惯例,安徽省统筹省、市、县三级道德模范评选工作,提前半年开展全省道德模范评选,市、县相应提前开展本道德模范评选。配合第三届全国道德模范评选表彰工作,安徽各市及42县(市)开展了道德典型评选工作,选树各类道德典型1600多名,再从中遴选109名作为第二届安徽省道德模范候选人,经过2000多万群众投票评选和评委评审,最终确定20名安徽省道德模范和10名全国道德模范候选人。与第三届全国道德模范评选表彰同步,各地各部门踊跃参与中央文明办组织的“我推荐、我评议身边好人”活动,自去

年以来共有3000多万人次参与“身边好人”网上评选活动,全省共有184人入选中国好人榜好人,位居全国第一。

为确保此次道德模范评选具有较广泛的群众参与度,省文明办要求各地发动面不得少于30%,各级文明单位参学率不低于80%。为方便群众参与评选,各市利用社区、村镇宣传栏展示道德模范候选人事迹,部分文明单位还将道德模范候选人事迹汇编成册分发到职工手中,各级文明办安排志愿者在公共场所介绍道德模范事迹,向需要的群众提供评选选票。截止目前,全省共有2000多万人次参与了学习投票活动,收集纸质选票近1400万张。

完善道德模范资助政策 让好人有好报

为了鼓励社会上的“好人好事”,安徽省文明办结合第三届全国道德模范评选表彰工作,完善了困难道德模范扶资助政策,分门别类建立了各级道德模范个人档案,全面摸排全国、全省道德模范和中国好人榜入选好人的家庭情况和实际困

难,适时开展奖扶救助工作,让道德典型在享受精神礼遇的同时,也能得到实实在在的物质帮助,改变“物质文明物质奖、精神文明精神奖”的传统做法,激励更多的群众存好心、讲道德、当模范。

第三届全国道德模范候选人

胡文传:救了4个孩子 却和亲生儿子永别

9年前长丰县的胡文传下水救人,抢回了4名儿童的生命,却与同时落水的亲生儿子失之交臂;五年后,当刚满月的小女儿因先天性心脏病无力回天,他毅然选择将女儿的眼角膜捐献,让两名眼病患者重获光明。

刘丽:“最美洗脚妹” 资助贫困儿童百余名

刘丽是颍上县外出打工的女孩,2002年至今,用在厦门做洗脚工的有限收入,先后资助了安徽、厦门等地贫困儿童百余名,被大家称为“中国最美洗脚妹”。

刘磊:十四年如一日照顾老人、留守儿童

作为一名军人,刘磊穿梭在“生命禁区”川藏线整整四年。1997年12月,25岁的刘磊因患高原综合不全症,听从部队党组织安排,光荣病退回到地方。他十四年如一日,甘做五保老人的“保姆”,并自费办起留守儿童服务中心,身兼老师、家长、朋友。

王现伟:不离不弃救治瘫痪妻子

一个患爆发性全身血栓的病人,被医院5次下达病危通知书;一个瘫痪在床,被医生定为终生不能起床的“植物人”,却奇迹般站立起来。创造这生命奇迹安徽某预备役师步兵一团副参谋长王现伟,自2006年到现在,他不离不弃救治瘫痪妻子,终于让妻子站了起来。

刘琼:不顾世俗偏见 照顾瘫痪前夫

22年前,一场意外让新婚不久的丈夫从此全身瘫痪,刘琼毅然选择留下;6年前,一个未婚的小伙子“倒插门”来到她的身边。他们克服世俗偏见,共同承担起照顾

刘琼全身瘫痪的前夫,直到他最终离世。

沈浩:无私奉献生命 “永远的第一书记”

2004年,沈浩到安徽凤阳小岗村任党支部书记。任职近6年,始终以党和人民事业为重,在广大干部群众心中竖起一座巍峨丰碑,使中国农村改革的发源地——小岗村,有突飞猛进发展。因忘我工作,积劳成疾,沈浩倒在工作岗位上,年仅46岁。

任影:走出残疾带来的绝望 奉献于教育

10多年来,任影终日与轮椅为伴。在严重残疾的情况下,以惊人的毅力,克服了常人难以想象的困难,通过自学取得安徽师范大学教育管理专业大专文凭,创办了临泉县城关镇希望小学,为当地教育事业发展作出了自己的贡献。

何志城:37年不停歇宣讲红色经典

何志城,37年凭着一双脚板,他走过30个省、自治区、直辖市的860个县(市),宣讲9000余场红色经典,听众近500万人次。其中高等院校450场,军警部队450场。

方海鹰:守住誓约 照顾战友父母一生

1983年10月,19岁的胡兴龙和18岁的方海鹰,怀着对军营的向往,参军入伍。在胡兴龙牺牲后,方海鹰把胡兴龙的父母当作自己的父母,一直照顾着。

曹军、卢帅:为救落水少年 相继献出生命

2009年8月17日下午,安徽省宁国市凤凰村,为援救落水挣扎的少年,为抢救水下被困的勇士,曹军和卢帅前赴后继,义无反顾地跳进湍急的河水,最终相继献出生命。

睿智M5 风行汽车

老板向前冲

有智者事竟成 风行睿智开启惠商工程

风行汽车7月30日至31日强势登陆万达广场

各位老板,准备好与您的事业一起冲刺了吗? 风行睿智邀您一同分享购车新优惠! 挑战节油超实惠! 开启商务大智慧! 5月17日起,风行睿智惠商工程,正式起跑! 活动详询全国各地风行汽车经销商! 请老板们各就各位!

惠商工程一 购车优惠

购车即享受2000定金抵9000购车款
老客户带新客户
可享交2000定金抵10000购车款

惠商工程二 节油实惠

“油你作主,省者为王”
时尚iphone等你拿!

惠商工程三 商务智慧

听听生意经,事业好打拼!
集结企业资讯,分享商业智慧!

全新风行睿智M5惠商版 | 4.6L/100km节油总冠军 | 搭载三菱技术4G94高性能发动机 | 灵活多变商务大空间 | 环境电动天窗 | 商务智能新配备

安徽复兴汽车有限责任公司 0551-4249710
六安祥瑞 0564-3999208 淮南众义 0554-2675375

东风汽车公司 敬请您登陆: <http://www.fxauto.com.cn> <http://www.joyearth.com.cn> 服务热线: 400877668 0772-3281111